

LIBIA, muy sensibilizada por la situación en Cercano Oriente

GADDAFI QUIERE FRENAR A ISRAEL

TRIPOLI. (De nuestro enviado especial, Arturo PEREZ-REVERTE.)

Hissen Habré, pretende relanzar la guerra apoyado por Egipto, Sudán y Estados Unidos.

Respecto a los saharauis, ya no es ningún secreto que Libia ha desplazado a Argelia en lo que se refiere al suministro de material militar a los guerrilleros del Polisario. El «salto tecnológico» registrado en el material militar de la guerrilla saharauiana, dotada ahora con sistemas de misiles tierra-aire, se debe esencialmente a Libia, que sufragó en la actualidad el ochenta por ciento de los gastos militares de la RASD.

Aparte de estos dos aspectos, otro «punto caliente» estuvo presente en las celebraciones oficiales de Tripoli. En el discurso conmemorativo pronunciado ayer, Gaddafi efectuó uno de sus habituales análisis profundos de la coyuntura árabe, poniendo especial énfasis en las maniobras israelíes en el Cercano Oriente, incluyendo el reciente bombardeo por parte de la aviación judía del reactor nuclear iraní de Tammuz. Aunque las relaciones Libia-Iraq se encuentran sensiblemente degradadas en los últimos tiempos, el líder libio ha puesto una vez más de manifiesto que la solidaridad entre naciones árabes se encuentra por encima de las diferencias políticas y ha condenado en duros términos la «impunidad» con que Israel opera a lo largo y ancho del Cercano Oriente.

Respecto al Líbano, Gaddafi ha reafirmado el apoyo libio a la resistencia palestina y a la causa izquierdista, efectuando un llamamiento a la unidad árabe para que se corten las alas de los «halcones» israelíes. Libia se encuentra estos días muy sensibilizada con el tema libanés: por una parte, su alianza con Siria, y por otra, porque hay un pequeño contingente de voluntarios libios —no una fuerza militar, se insiste aquí— que combate allí junto a los izquierdistas y otros voluntarios árabes. Cuatro de estos libios murieron hace un par de semanas bajo las bombas judías, y sus fotografías empapelan ahora las paredes de Tripoli.

En un clima tenso en el panorama internacional, Libia celebró ayer jueves el once aniversario de la evacuación de las bases norteamericanas de su territorio. Cada año, con esta efeméride, la revolución presidida por el coronel Gaddafi organiza una serie de actos nacionales, de carácter político y militar, a los que suelen asistir representantes de diversos países amigos o aliados, especialmente árabes y africanos.

Esta vez, en Tripoli, se han dado cita representantes de los «puntos calientes» en los que la política exterior libia se muestra más activa últimamente: el Chad y el Sahara occidental. El primero estuvo representado por el «número dos» del Gobierno de Unión Nacional Chadiano, y el segundo por Mohamed Lamin, primer ministro de la República Árabe Saharaui.

La presencia de ambas delegaciones, que fueron recibidas con gran despliegue por los medios informativos libios, era inevitable. De una parte, Gaddafi sigue siendo en este momento el apoyo fundamental sobre el que descansa el actual régimen chadiano, presidido por Goumi Ueddei, quien se esfuerza por consolidar la nueva fase de recuperación del país tras la pasada, sangrienta y larga guerra civil. Y las buenas relaciones entre Tripoli y Yamena son imprescindibles para Gaddafi la factura de la reconstrucción económica chadiana, todavía necesita el apoyo de las tropas libias estacionadas en la frontera con Sudán, en la que el derrotado enemigo de Gukuni,

COMERCIO SERVICIOS, S. A.

CONVOCATORIA A JUNTA GENERAL ORDINARIA Y EXTRAORDINARIA

Se convoca a los señores accionistas de esta Compañía Junta general ordinaria, que celebrará, en primera convocatoria, el próximo día 28 de junio, a las 17 horas, en el domicilio social, y, en su caso, en segunda convocatoria, el siguiente día 29 de junio, a la misma hora y en el mismo lugar, bajo el siguiente

ORDEN DEL DIA

1.º Examen y aprobación, procedo, del balance, cuando pérdidas y ganancias y propuesta de aplicación de resultados correspondientes al ejercicio finalizado el 31 de diciembre de 1980.

2.º Nomenclario de accionistas censores de cuentas.

3.º Nomenclario de administrador singular.

Además se convoca a los señores accionistas a Junta general extraordinaria, que se celebrará, en primera convocatoria, el día 28 de junio, a las 18 horas, y en su caso, en segunda convocatoria, el siguiente día 29 de junio, a la misma hora y en el mismo lugar, bajo el siguiente

ORDEN DEL DIA

1.º Cambio de domicilio social y modificación de los estatutos sociales.

Los integristas islámicos del Irán arrecian en su guerra contra Banisadr

PIDEN SU EJECUCION

◆ Acusan al presidente, caído en desgracia ante el «ayatollah» Jomeini, de ser un «segundo sha»

TEHERAN. (Resumen de Efe.) — Fundamentalistas islámicos del Partido de Dios se manifestaron frente a la sede de la Presidencia iraní, gritando consignas contra Abohashán Banisadr y pidiendo su juicio y ejecución.

La manifestación se produjo después de que el «ayatollah» Jomeini destituyese a Banisadr como comandante en jefe del Ejército, inclinando la balanza del lado del Partido de la República Islámica en la lucha política que mantiene desde el año pasado con el Presidente iraní.

Los miembros del Partido de Dios desfilaban por las calles de Teherán portando caricaturas en las que se veía a Banisadr con rasgos del depuesto sha, y gritando consignas en las que calificaban al Presidente de aliado de Estados Unidos.

Los manifestantes pidieron vigilancia sobre Banisadr

para impedir su salida del país, así como el juicio y ejecución del «segundo sha».

Banisadr, que regresó del frente de batalla en la frontera con Iraq al conocer su destitución, pasó toda la mañana de ayer en su oficina, estudiando la situación con sus colaboradores.

El jefe del Estado se ha negado a hacer declaraciones, mientras crecen los rumores sobre su próxima dimisión, ya que —según él mismo había declarado— no concebía la presidencia de la república limitada a una simple función representativa.

Por otra parte, el presidente del Parlamento iraní, «ayatollah» Rafsanjani, anunció que la próxima semana el «majlis» celebrará una reunión especial, a puerta cerrada, para estudiar «los asuntos urgentes del país».

Las elecciones de ayer, en la República de Irlanda

LOS INDEPENDIENTES PUEDEN SER ARBITROS

◆ Entre ellos están los miembros del IRA y del Ejército Nacional de Liberación del Ulster

LONDRES. (De nuestro corresponsal, Alfonso PEZUELA.)

Los candidatos independientes podrían convertirse en «árbitros del Poder» y decidir hacia qué lado se inclinará la balanza de éste, en unas elecciones irlandesas consideradas como las más reñidas en la breve historia de la República. Irlanda votó ayer. Y aun después de selladas las urnas, se creía que continuaba el codo a codo entre el partido Fianna Fail, en el Gobierno, y el Fine Gael, al frente de una coalición de la oposición.

Los sondeos de opinión estuvieron dando una ligera ventaja a Garret Fitzgerald, líder del Fine Gael y de la coalición de la oposición. El último de ellos sugería que ni el partido en el Gobierno ni la coalición de la oposición serían capaces de formar un Gobierno mayoritario. De cumplirse estas predicciones, la solución podría estar en manos de los candidatos independientes que se alcen con el escaño. Entre estos candidatos, los nueve pertenecientes al IRA provisional y al Ejército Nacional de Liberación Irlandés, prisioneros en cárceles británicas del otro lado de la frontera con Irlanda del Norte, y cuatro de ellos actualmente en huelga de hambre indefinida en los «bloques H» de la prisión de Maze, en Belfast.

La campaña electoral constituyó una

verdadera confrontación entre el líder de la oposición, Garret Fitzgerald, y el primer ministro, Charles Haughey. Fitzgerald, el nuevo líder del Fine Gael, se presenta al frente de un partido remodelado y reorganizado, y con un programa económico en el que se incluyen una serie de medidas aparentemente atractivas, como la propuesta de unos impuestos especiales que darían dinero al ama de casa que «trabaja en esta. Pero para superar al Gobierno, el Fine Gael tendrá que contar con la coalición del Partido Laborista. Y el Gobierno aprovechó toda ocasión posible para subrayar las diferencias entre los programas económicos de ambos y lo difícil de una coalición de la oposición, al margen las conveniencias electorales.

Aun cuando durante la última semana los sondeos de opinión estuvieron dando una ligera ventaja a la oposición, las firmas de apuestas, en cambio, anunciaron también una ligera ventaja a favor del primer ministro, Charles Haughey... y sería mucho decir que los irlandeses no saben dónde ponen su dinero en el momento de juzgarse. Haughey contrarrestó las acusaciones de la oposición por las que su Gobierno habría gastado y habría pedido prestado demasiado —con vistas electorales—, con el argumento de que este gasto y este endeudamiento habían servido para hacer que el país

pasase a través de una gran crisis económica con el mínimo de «costo social» y sufrimiento para las clases sociales más vulnerables.

Desempleo, inflación, precios, puestos de trabajo... fueron los temas a los que más se aludió en las campañas. Y una de las incógnitas es la actitud de la juventud... Un 8 por 100 del electorado que votó ayer estaba formado no ya por «jóvenes», sino por «jóvenes que acudían a las urnas por primera vez. Otra incógnita es la actitud de los distritos cercanos a la frontera con Irlanda del Norte. Y de estas dos actitudes, la de los jóvenes que votan por primera vez y la de los distritos fronterizos, dependerá en buena medida la suerte de los nueve candidatos del IRA y del Ejército Nacional de Liberación Irlandés. Estos, para quienes no se creía que las elecciones constituirían ningún éxito llamativo, necesitan lograr al menos uno de los nueve escaños a los que aspiran, después de haber comprometido su prestigio.

Todo esto, sin embargo, no pasan de ser especulaciones. Los resultados definitivos no se sabrán hasta bien avanzada la jornada del sábado. Y las elecciones irlandesas no sólo cuentan con un sistema de representación proporcional, en el que los votos resultan transferibles, sino con una bien ganada fama de sorpresas y echar por tierra las predicciones...

Para los democristianos alemanes, tras un cuarto de siglo de espera

BERLIN, HUESO DIFÍCIL DE ROER

BONN. (De nuestro corresponsal, Carlos BRIBIAN.)

Luego de más de un cuarto de siglo de ostentar al poder en Berlín occidental, exactamente desde el 11 de marzo de 1953, los socialdemócratas —que en los dos últimos periodos legislativos se han venido defendiendo como gato panza arriba, merced a la coalición con los liberales—, han tenido que ceder por fin los trastos de gobernar al partido democristiano. Grupo político éste, el que mayor número de votos —y aunque no le fueron suficientes para la conquista de la mayoría absoluta—, había cosechado en las dos últimas ediciones de los comicios berlineses, 1975 y 1979, así como en las por causa de la crisis gubernamental berlinesa, anticipadas

Nuevo alcalde-gobernador de la ciudad lo es desde ayer al mediodía Richard von Weizsäcker, el noveno en la historia de la ciudad desde enero de 1949 y el segundo democristiano, puesto que Berlín occidental ha sido casi siempre un bastión socialdemócrata, con figuras entre sus alcaldes-gobernadores, de tanto prestigio como Ernst Reuter, Willy Brandt y Heinrich Albertz, por no citar más que a los principales. Que ayer al mediodía y en el palacio Schonberg, Richard von Weizsäcker obtuviera los 54 escaños de los senadores «esenta y tres votos, cuatro más de los escaños que CDU dispone en el Senado desde las recientes elecciones. Los cuatro votos procedieron de las filas de la fracción parlamentaria de los liberales, en la cual y luego de duras controversias y tremendas conmociones interiores, un interesante número de sena-

rar en lo posible, para respetar la voluntad de los electores.

Dos de esos cuatro votos liberales que permitieron ayer la investidura de Richard von Weizsäcker, le serán necesarios siempre en el recién estrenado periodo legislativo, para poder gobernar con alguna «chance» de éxito, al minoritario gabinete democristiano. Lo que da como están las relaciones SPD-FDP —aunque fe disimulo, aunque la confrontación sea culpa de los socialdemócratas— en el país todo, no es apoyo del que quepa dudar jamás... y es apoyo que puede, a la larga, tener sus consecuencias, a nivel nacional también. Pero ciñéndose al tema Berlín occidental solamente, lo ahora decisivo es que Weizsäcker y su equipo consigán llevar a cabo el «cambio» que tanto han ve-

paña electoral y que la ciudad tanto precisa.

En todo caso, los democristianos han logrado conquistar otro importantísimo reducto socialdemócrata, continuando la serie que se llama a y unamientos de Francfort y Munich, de donde parecía que los hombres del SPD no podrían ser desalojados nunca jamás. En Berlín, los socialdemócratas han tenido que trasladarse con sus bártulos a los bancos de la oposición, porque el electorado ha pasado factura a los escándalos del senador Stobbe, aquel alcalde gobernador que tuvo que dimitir en enero, sin que sirviese a los socialdemócratas para aferrarse a la rolosina del poder, casi absolutamente de nada (justo cuatro meses y medio), haber enviado a Berlín occidental y desde Bonn a tan prestigiosa personalidad como el entonces ministro de Justicia Hans

PAPELERA DEL GAYA SOCIEDAD ANONIMA

Conforme preceptúa el artículo 15 de los estatutos sociales, se convoca a los señores accionistas de la Compañía a la Junta general extraordinaria, que tendrá lugar, en primera convocatoria, el día 29 de junio próximo, a las 13 horas, en el domicilio social, calle Mayor, núm. 71, de Madrid, o el siguiente día 30, a la misma hora y lugar, en segunda convocatoria, al objeto de tratar los asuntos comprendidos en el siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.º Renovación del Consejo de Administración.
 - 2.º Modificación, si procede, de los artículos 25 y 27 de los estatutos vigentes.
 - 3.º Enajenación de inmuebles.
 - 4.º Aprobación del acta de la Junta.
- Madrid, 9 de junio de 1981.
El secretario del Consejo de Administración, Fdo. Julio